

28/09/2022

Νέος εργάτης στον Αμπελώνα της Μητρόπολης Ελβετίας

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου](#)



Την εις διάκονον χειροτονία του **κ. Δημητρίου Κοτρότσιου**, Πρωτοψάλτου της ενορίας της Γενεύης, τέλεσε την Κυριακή [ο Μητροπολίτης Ελβετίας κ. Μάξιμος](#) στον ιερό ναό του Αγίου Αποστόλου των Εθνών Παύλου του εν **Σαμπεζύ** της Γενεύης Πατριαρχικού Σταυροπηγίου, όπου στεγάζεται η ελληνορθόδοξη ομώνυμη ενορία της Γενεύης.

Ο νέος διάκονος είναι υιός του Ιερ. Προϊσταμένου της ενορίας Πρωτοπρεσβυτέρου π. Βασιλείου Κοτρότσιου, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της **Ι. Μητροπόλεως Ελβετίας**.



Συλλειτουργοί του προεξάρχοντος Ιεράρχου παρέστησαν οι Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Φανούριος Θολιώτης και Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Βασίλειος Κοτρόσιος, Πρωτοσύγκελλος και Γεν. Αρχιερατικός της Ι. Μητροπόλεως Ελβετίας, αντιστοίχως, οι Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτες κ.κ. Φιλάδελφος Καφαλής, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Βελγίου, και Ματθαίος Λαδάς, οι Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτεροι κ.κ. Σωτήριος Bushi και Αθανάσιος Τοπαρλάκης, Ιερ. Προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού Βρυξελλών, οι Οσιολ. ελληνομαθείς ιερομόναχοι κ.κ. Ειρηναίος και Ιερώνυμος, φοιτητές του Ινστιτούτου του Bossey, εκ της Εκκλησίας της Γεωργίας, και οι Ιερολ. διάκονοι κ.κ. Γαβριήλ Baratashvili, Αρχιδιάκονος του Ποιμενάρχου, και Σεραφείμ Σιγιάννης, φοιτητής του **Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ορθοδόξου Κέντρου.**



Φαρμακοποιός το επάγγελμα του νέου άμισθου κληρικού

Στην ομιλία του προ της χειροτονίας, ο **Μητροπολίτης Ελβετίας κ. Μάξιμος**, από ετών πνευματικός πατήρ του νέου διακόνου και αυτός ο οποίος χορήγησε την συμμαρτυρία σε αυτόν, αναφέρθηκε στην σταθερή και από χρόνου ικανού εκφρασθείσα επιθυμία του να εισέλθει στις τάξεις του ιερού κλήρου στην ώριμη ηλικία των 44 ετών, υπεγράμμισε την μέχρι τούδε λαμπρή πορεία του ως διαπρεπούς θεράποντος της εκκλησιαστικής μουσικής και του γνησίου πατριαρχικού ύφους, μαθητεύσας από τα εφηβικά του χρόνια παρά τους πόδας του Αιδεσιμολ. Μ. Πρωτοπρεσβυτέρου κ. Γεωργίου Τσέτση, επεσήμανε μετ' εμφάσεως την τεραστίας σημασίας προσφορά των εκλεκτών γονέων του, π. Βασιλείου και πρεσβυτέρας Βασιλικής, στην κατά Θεόν παιδεία, τήν πίστη των πατέρων, και την άριστη γνώση της ελληνικής γλώσσας, της μητρικής, τόνισε την σημασία της συγκροτήσεως της ευλογημένης οικογενείας του, με την σύζυγό του Καρόλ-Άννα,

εγγονή του προ μηνών κοιμηθέντος ομοτίμου καθηγητού της **I. Θεολογικής Σχολής της Χάλκης** Βασιλείου Αναγνωστοπούλου, και τον έφηβο υιό τους Βίκτωρα, και επένεσε την θυσιαστική πρόθεσή του να διακονήσει την τοπική Εκκλησία, τώρα ως διάκονος και εν καιρώ ως πρεσβύτερος, ως άμισθος κληρικός, ευρισκόμενος στην διάθεση της Ι. Μητροπόλεως προς κάλυψη λατρευτικών και ποιμαντικών αναγκών.



Ο νέος διάκονος είναι φαρμακοποιός θα συνεχίσει ασκών το βιοποριστικό του επάγγελμα, μιμητής γενόμενος του προστάτου και αντιλήπτορος της ενορίας της Γενεύης, Αγίου Αποστόλου Παύλου, του καυχωμένου ότι **«ταῖς χρείαις αὐτοῦ καὶ τοῖς οὔσι μετ’ αὐτοῦ ὑπηρετήσαν αἱ χεῖρες»** του. Επίσης, πλην των γηγενών και αυτοχθόνων γαλλοφώνων ελβετών κληρικών, ο Ιερολ. διάκονος κ. Δημήτριος Κοτρότσιος είναι ο πρώτος ελληνορθόδοξος ομογενής, γεννηθείς επί ελβετικού εδάφους, ο οποίος χειροτονείται κληρικός στην δικαιοδοσία της καθ’ ημάς Ι. Μητροπόλεως.



Κατά το παρατεθέν γεύμα, τον λόγο έλαβε ο **Πρωτοπρεσβύτερος κ. Γεώργιος Τσέτσης**, ο οποίος, ως γνωρίζων τον νέο διάκονο από βρέφους, αναφέρθηκε ειδικώς στην πορεία του εντός του ιερού βήματος ως ιερόπαιδος, αρχικώς, καί εν συνεχεία ως ψάλτου στο ιερό αναλόγιο, πλησίον του και, ακολούθως, πλησίον του τότε πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως (νυν Μητροπολίτου Κωνσταντίας) κ.

Βασιλείου (Καραγιάννη) και του κ. Ιωάννου Παπαχρόνη.















